"乐业上海"金秋招聘月启动,提供岗位超2500个

先见 再就此为职场新人架桥铺路

昨天,"乐业上海"九周年主题 日活动与上海市金秋招聘月暨就业 见习专场招聘会同步启动。170余 家本市重点企业与见习基地共提供 超2500个岗位,涵盖计算机、养老、 医疗、人力资源、金融保险、制造业 等行业领域。

见习岗位。 助力青年启航

招聘会现场吸引了众多应届毕 业生和青年人前来寻觅机会,企业 为求职者提供了涵盖不同领域的职

业见习岗位,通过"先见习、再就业" 的模式,帮助青年人零门槛积累工 作经验、提升职业技能。

上海青创社会服务中心作为 社会组织近年来活跃在上海城市 更新及创新社会治理的一线,年服 务社区超过100个,服务人次超过 500万。据人事专员周琳介绍,该 中心于今年9月自主设立见习基 地,目前主要面向应届生及毕业2 年内的青年提供见习岗位。见习 岗位目前多集中干社工类,见习期 一般为6个月,其间由资深主管或

带教老师指导,帮助学员积累实务 经验。见习结束后,若全职岗位出 现空缺,且双方意向一致、评估良 好,便有机会获得留任。

・见习基地 充当就业"缓冲带"

记者了解到,目前本市已形成 近800家就业见习基地。上海市就 业促进中心职业介绍处职业介绍管 理科科长王强介绍,在当前就业市 场竞争激烈的背景下,青年群体尤 其是应届毕业生普遍面临"经验门

槛"困境,形成了"无经验,不录用" 的就业悖论。为破解这一难题,上 海市就业见习基地通过提供非劳动 关系的见习岗位,为青年搭建从校 园到职场的过渡桥梁。

此外,针对日益凸显的"慢就 业"现象,就业见习基地也为那些不 急干立即进入职场,而是选择暂缓 就业的毕业生提供了弹性适应空 间。青年可在见习期内逐步明确职 业兴趣,调整就业预期。最长12个 月的见习期,为毕业生提供了充足 的适应与择业窗口,有效缓解了青 年群体的集中就业压力。

据悉,该场招聘会吸引了千余 名求职者到场,收取简历1200余 份。现场还同步设置政策咨询、职 业指导、特色集市三大专区,集中展 示全市各区2025年就业服务创新 举措。作为全国首个省级公共就业 服务品牌,"乐业上海"自2016年创 建以来,已构建覆盖全市的公共就 业服务网络,累计服务求职者超千 万人次,为求职者实现高质量充分 就业提供持续助力。

本报记者 解敏

选择创新就是选择难而正确的路

从"共享空间"到"科学家合伙人",飞镖创新中心创 始人朱鹏程为科研梦想搭建落地的舞台

四中全会精神在基层

"选择创新,就是选择一条难而 正确的路。"目前,在李政道研究所 举行的"为国担当 勇为尖兵"先进 事迹报告会科技专场上,有一位特 殊的"科技人"——他并非科学家, 却是让科学走向生活的真正"造梦 者"。他就是朱鹏程,ATLATL飞镖 创新中心创始人兼首席执行官,从波 士顿的一间共享实验室,到张江药谷 的超级创新生态,再到成为科学家的 合伙人,他用深耕生物医药创新孵化 的坚定信念,走出了一条独具特色的 创新加速之路。作为上海高质量孵 化器的开拓者和探路者之一,他让 无数科研梦想得以落地生根。

波士顿实验室"破局"

2012年的波士顿,生物医药创 业圈正弥漫着无奈——手握顶尖科 学创意的研究者,往往被重资产拖慢 脚步。朱鹏程刚离开哈佛大学医学 院,面临人生的第一个重要选择:是 继续深耕学术,还是跨界创业解决行 业痛点?"我看到了问题,就想试着 给出答案。"他毅然创办了第一个共 享实验室,这便是飞镖1.0版本。

这个看似简单的共享空间,却 成为创新的"孵化器"。没有华丽的 装修,只有实用的实验设备和开放

德邻1935对公众开放

的交流氛围,"在这里,小团队的声 音也能被重视,大家不用再为基础 设施分心,能把最宝贵的精力放在 科研本身。"朱鹏程回忆,正是这个 小小的空间,陪伴7家企业从初创 走到上市。当看到自己搭建的平台 真正助力创新落地时,他也意识到: 创新孵化,不止于共享空间。

构建超级服务器"生态"

2017年 朱鹏程将目光投回中 国。"张江药谷是生物医药产业供应 链的中心,这里资源高度集中,是打造 创新生态的理想之地。"这是他的第 二次选择,放弃波士顿的成熟基础, 扎根上海张江,构建飞镖2.0版本。

"生物初创企业最大的痛点,除 了重资产,还有资源缺失。"接下来 的4年,朱鹏程带领团队与全球顶 尖机构合作,建设了多组学研究中 心、单细胞研究中心、基因编辑实验 室等一系列专业化平台,覆盖生物 医药全链条孵化需求。

"我们要打造一个中央服务器 让不同创新团队仅凭一个'ID'就能 即插即用。"朱鹏程的理念吸引了众 多跨国药企,它们不仅提供无条件 支持,还联合建设创新加速平台。 飞镖也从"共享空间"到"共享生态"。 成为生物医药创新领域的"超级服 务器", 计创新效率实现质的飞跃。

成为科学家合伙人

"国内创新药的井喷期即将到

来,我们还能做些什么?"2020年末 的外滩跨年之夜,朱鹏程不断问自 已。彼时,国内创新药行业已显露 海啸之势,他做出了第三次关键选 怪:从"空间服务商"转型为"科学家 的合伙人",飞镖3.0版本应运而生。

"我们深度参与项目,组建团 、匹配资源,成为创新的'加速 器'。"朱鹏程解释道。一家仅有3 人的初创团队带着攻克实体瘤的前 沿课题入驻后,飞镖迅速为其匹配 了模块化实验室、细胞工厂、动物中 心及驻场研发团队。"科研团队只需 要专注技术突破,剩下的一切都交 给我们。"仅仅两年时间,这家企业 自主研发的GT101注射液就成为中 国首创、首次进入临床的创新药物。

还有更多生动的前沿"创梦"案 例,每天都在飞镖发生:礼新生物在 飞镖度过了轻装上阵的关键发展阶 段,2025年以领先行业的价格被收 购;一家专注于RNA赛道的企业, 在飞镖的加速下,仅用3年就拿到 全球首个临床批文,跑出了行业最

扎根上海8年,飞镖已将上海 模式拓展至北京、深圳、香港等国内 城市,以及新加坡等地。"创新已不 是一场孤军奋战的冲刺,而是一场 接力赛。我们要做的,就是搭建最 好的赛道, 计每一位创业者都能少 走弯路,让每一个好想法都能长成 参天大树。"朱鹏程说。

本报记者 马亚宁



2024年,青浦区GDP总量1825亿元,是"十三五"末的 1.5倍, "高颜值、最江南、创新核、温暖家"的城市意象深入 人心。今天上午,市政府新闻办举行"实干绘答卷·接力新 蓝图"上海"十四五"规划成果系列新闻发布会,聚焦青浦区 '全面服务保障国家战略,奋力打造长三角创新枢纽"。

青浦区委书记王平表示,"十四五"以来,青浦区以服务 落实进博会、长三角一体化示范区、虹桥国际开放枢纽和新 城建设等重大战略任务为牵引,推动区域经济社会发展迈 上新台阶。王平介绍,青浦东承大虹桥的强劲动能,西联长 三角的广阔腹地,中部新城强化与两翼的战略链接,"高颜 值"的城市形象愈发生动。东翼"大虹桥",国际开放枢纽初 具形象。西翼"示范区","创新绿核"建设日新月异。中部 青浦新城,宜居宜业的未来城市加速崛起。

王平提到,青浦秉承蓝绿基底,促进农文旅商体展融合 发展,形成了独具特色的"最江南"文化图景。历史文化价 值更加凸显。崧泽遗址入选百年百大考古发现, 青龙镇遗 址列入"十四五"国家大遗址名录;朱家角古镇打造"中国古 镇入境游第一站"。蓝绿空间优势更加巩固。淀山湖、元荡 岸线、蓝色珠链贯通打造,美丽幸福河湖建设稳步推进。乡 村振兴品质更加多样。农业现代化稳步推进。乡村全面振 兴发展指数位居全国第13、全市第1、农村居民人均可支配 收入达4.78万元。农文旅商体展"六业"融合活力更加充 沛。赛艇世锦赛、中国国际帆板大师赛、长三角国际铁人三 项赛等特色赛事吸引大批世界顶级选手参加。

"创新核"的发展动能强劲活跃。青浦坚持科技创新和 产业创新深度融合,"长三角创新枢纽"的核心动能愈发澎 湃。创新产业集群蓬勃发展。聚焦"3+3+3"主导产业,形 成梯度培育体系,包括高端装备制造、新一代信息技术、现 代物流3个千亿级产业集群。创新主体能级加快提升。西 岑科创中心正创建跨省域国家级高新区,网易国际文创园、 美的全球创新园区等先后投用,北斗创新园区培育了华测、 联适、普适等一批行业翘楚。创新创业生态持续完善。青 浦集聚了国家级企业技术中心3家、国家级孵化器3家、市 级孵化器16家。科技服务业快速增长,PCT专利申请量增 长47%,排名全市前列。

王平介绍,青浦通过优质的服务供给、有机的城市更新、 高效的社会治理,打造幸福温暖家园。优质资源密集落地。 "青浦实验"教改品牌纵深推进,一批与高校合作办学的优质 学校投入使用。全区每千名户籍老人养老床位数49张,护 理型床位占比68%。基础设施建设全面提速。轨交2号线、 17号线两延伸、崧泽高架两延伸等建成诵车:开展11个不成

套职工住宅和小梁薄板改造项目,完成老旧小区综合改造150万平方米。 社会治理效能不断提升。注重强化新兴领域党建,以抓总部带全网织密 快递企业党的组织体系,在全市率先实行平台企业党建工作提级管理。

王平表示,面向"十五五",青浦将努力打造长三角创新枢纽,为上 海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的 更大贡献。

70号的德邻公寓以"上海德 邻1935 艺术空间"全新身份 近日向公众免费开放。该艺 术空间设计保留折衷主义建 筑风貌,融合当代艺术元素, 构建出兼具历史厚重感与现

代说唱俑——刘世军雕塑 展",展出21件铸铜烤漆雕 塑作品,吸引不少市民前来 参观。

杨建正 摄影报道



新加坡5亿元专项投资上海科创三期基金

本报讯 (记者 叶薇)沪新金融合作迈向新高度。上海科创基金与新 加坡丰隆星河近日在沪成功签订OFLP合作暨上海科创三期基金投资意 向协议。丰隆星河拟设5亿元规模QFLP(合格境外有限合伙人)基金,专 项投资上海科创三期基金。这意味着国际长期资本高度认可中国经济的 韧性与科技创新领域的巨大增长潜力,看好上海作为国际金融中心和科 创中心的独特优势与未来前景。